

NOTICIERO DE SORIA

FUNDADOR, DIRECTOR Y PROPIETARIO, PASCUAL P. RIOJA

SE FUNDÓ ESTE PERIÓDICO

SORIA.—SABADO 4 DE ENERO DE 1908.

EL NÚMERO DE HOY ES

En 1888

Los abonos de suscripciones y anuncios, en la Administración de este periódico, Collado 42, bajo.

El 2.115

CASTILLA

A nuestro colega La Rioja, diario de Logroño.

Publicamos gustosos en el número anterior vuestro bien escrito y mejor sentido artículo en pró de nuestra solariega tierra, CASTILLA.

El problema que propónis es el de la unión de todos los castellanos, incluso el de los representantes en Cortes y Senado, por Castilla.

Decís que la demostración urge. Que no acudamos a las Diputaciones ni a los Ayuntamientos ni a las Corporaciones castellanas para iniciar una campaña castellanista, por que perderíamos el tiempo?

Y acabáis rogando a la prensa de Castilla, que os lea, os comente y os ayude para el resurgimiento de Castilla.

Está bien. Pero, cuanto más castellanos, hemos de ser más claros, pues si no, ni seríamos castellanos siquiera.

Pocas palabras hemos de deciros, pues más que artículo, es este el apunte que precisa para parte de la idea madre en el asunto.

Conformes, de toda conformidad en la unión de todos los castellanos. Fuera políticas de bandera y que todo sea UNIÓN SOCIAL y ALMA CASTELLANA para ir donde preciso sea ir en pró de la vida y los generales intereses de Castilla.

Pedís, en esa unión y en primer lugar, la de la castellana prensa, y partiendo de esa idea, os preguntamos:

¿Cuántos periódicos son los que diarios y alternos se publican en Castilla actualmente?

¿Son ciento? ¿Doseientos? ¿os habéis dirigido a todos?

¿Tenéis esperanza de que todos habrán de responder para seguir el movimiento iniciado?

¿Habéis cumplido con este primer e indispensable paso, queriendo que toda la prensa castellana os lea, os comente y os ayude?

Celebraríamos por nuestra parte que así fuera.

Y si ese paso está dado, al escribir lo que habéis escrito, adelante, para celebrar una reunión general (no digamos magna, prescindiendo de tonterías) a la que, y en la capital que se disponga—acudiésemos todos los periodistas castellanos para la organización del pensamiento.

Por nuestra parte a vuestra disposición nos tenéis, colega diario. La Rioja, significándoos tan solo, que que usemos de poca palabrería para decir la verdad y que, al unísono leal y noblemente para defender nuestra solariega tierra castellana, que es española, —nos sepamos juramentadamente quebrantándose tan solo con nuestra propia vida, el juramento patriótico que hicésemos.

Bellos propósitos

Al terminar el año, cada cual, no siempre con números ni por escrito, hace su balance para acomodar su modo de ser al tiempo futuro y experimentar mayores beneficios de los alcanzados, iniciando por virtud de sus observaciones, un cambio de conducta, eso que en términos generales se conoce por una reificación de política.

Pero eso es en teoría, en la mayor parte de los casos, pues en la práctica muy pocos tienen la suficiente fuerza de voluntad para reificar, ya sea sus costumbres, sus vicios o sus manías, y eso evidencia lo débiles o frágiles, que son la generalidad de las gentes, supueste que no tienen la suficiente fuerza de voluntad para im-

ponerse a las circunstancias, favorables o adversas, dominarlas, según su propio convencionalismo.

Propósitos de la enmienda, es la que se hace siempre que termina el año; pero pasan días, semanas, meses del año subsiguiente, y las costumbres siguen, los usos perduran y las cosas continúan cayendo del lado a que se inclinan. Es decir, que lo fuerte no se endereza, lo duro no se ablanda, y todo, con ligera excepción, permanece lo mismo.

Pero cada cosa en su tiempo, y los nabos en Adviento. Ahora es la época de los buenos propósitos, y como no se, pierde tiempo en hacerlos, cada uno se los fabrica a su antojo; el derrochador para no serlo; el holgazán para ser activo; el laborioso mal retribuido para no hincar demasiado el hombro; el egoísta para humanizarse... y las ilusiones florecen.

Cuando vuelven las postimerías del año es cuando se malogran todos esos bellos propósitos, y entonces el tiempo que no pasa en balde, todo lo marchita, ilusiones y esperanzas; juventud y hermosura; abnegación y virtudes; y es porque todo cuanto existe obedece fatalmente las leyes inexorables del vivir, que tiene su período de crecimiento, de plenitud y de decadencia.

Un automóvil que marcha vertiginosamente bajando por una pendiente, no podrá menos de estrellarse, si al querer evitar un tropiezo se para brusco y en firme. Así es la vida, desenfrenada, imposible de guiar cuando la velocidad adquirida opone todas las resistencias. Al comienzo del año el automóvil está parado y no hay dificultad alguna en abrigar todo género de bellos propósitos. Luego, cuando el vértigo de la velocidad se apodera del chauffeur, esos propósitos resultan escritos en el agua.

Lo que hay que desear es que las adversidades pasen de largo, que las venturas se detengan en nuestra puerta, y que esas grandes ilusiones de la vida que se llaman amor, juventud, hermosura y riqueza, que son las flores de una primavera fugaz, conserven su aroma, aun después de haberse marchitado, pues ese será el único modo de que al menos perduren los recuerdos y las dichas que hicieron agradables algunas horas de nuestra existencia.

ABEL MARTÍ

Zapadores Bomberos de Soria

Personal del mismo, aprobado en sesión del Excmo. Ayuntamiento el día 30 de Diciembre de 1907.

Jefe.—Señor Arquitecto municipal.

Sub-Jefe.—Don Elías de Marco.

Sargento.—Don Indalecio del Río.

Cabos: Cecilio Gil, Juan Celorrio e Hilgino Hernández.

Celador de Bombas.—Manuel Herrero.

Bomba primera.—Luis Ferreruela.

Ítem segunda.—Zacarias Lafuente.

Bombero primero.—Sotero Sanz.

Brigada primera, a las órdenes del Cabo primero.—Juan García López, Guillermo Benito, Nicéforo Hernández, Emilio Benito y Julián Méndez.

Brigada segunda, a las órdenes del Cabo segundo.—Agapito Royo, Pedro Hernández, Pedro Latorre, Santos Romero y Anastasio Millán.

Brigada tercera, a las órdenes del Cabo tercero.—Escolástico Romero, Vicente García Mariscal, Clemente Esteban, Benito Chicote y Saturnino Andrés (corneta).

Ordenanza.—Pedro Andrés (corneta).

Bomberos suplentes.—Julián Lumbrejas, electricista.

Afectos al Cabo primero y brigada primera.—Santos del Amo, Alejandro Martínez y Cecilio García.

Afectos al Cabo segundo y brigada segun-

da.—Maximino Gil, Venancio San Juan y Francisco Chamorro.

Afectos al Cabo tercero y brigada tercera.—Castor Latorre, Timoteo Dulce y Ecoquial Chamorro.

Fontanero.—Joaquín Ferreruela.

Escribiente.—Oficial del negociado de Polleña Pío Sebastián.

Como el número de plazas de Bomberos numerarios no es más que treinta y seis, y los solicitantes han pasado de setenta, el Ayuntamiento acordó formar un Cuerpo de aspirantes que cubrirán las vacantes por riguroso turno en el Escalafón, habiéndose elegido de entre los aspirantes sin plaza los veintinueve siguientes:

Gregorio Chamorro, Francisco Millán, Nicaur Gómez, Germán Hernández, Juan Sanz, Nicolás Arribas, Dimas Hernández, Bernardino Alonso, Braulio Gomez, Saturnio Lobera, Juan Martín, Gregorio Valero, Félix Chamorro, Cipriano Hernández, Juan Arancón, Matías Chico, Pedro Millán, Ruperto Millán, Baltasar Aparicio, Francisco Rodrigo y Pedro Amezua.

Los sueldos son anuales y son los siguientes:

Sargento, 75 pesetas. Cabos, 50 ídem.

Bomberos, 40 ídem. Suplentes, 25 ídem.

Escribiente, gratificación de 25 pesetas.

El Sub-Jefe don Elías de Marco, percibirá una gratificación de 100 pesetas.

Por el Ayuntamiento se ha pasado, a todos los señores anteriores un oficio comunicándoles su acuerdo, y con objeto de que presten su conformidad o aceptación hasta el martes próximo 7 del actual a las doce de la mañana.

Las plazas que queden vacantes por renuncia o no aceptación, se cubrirán por riguroso turno por los aspirantes.

En breve comenzarán los ensayos de instrucción y organización para seguir después las operaciones prácticas y simulacros de incendios.

DE RE LOCAL

EL HOSPITAL DE PEREGRINOS

El Hospital de Peregrinos, dedicado a nuestro respetable amigo el Señor don Juan de Dios, en la ciudad de Soria, ha obtenido el premio de 1.º premio en el concurso de 1907.

Las gentes de la urbe celebran el día de esta Fiesta y los centros de la población se hallan muy concurridos.

Parece como que precisan la extraordinaria alimentación y el jolgorio más extraordinario. En los Soportales del Collado al caer de la tarde el oleaje humano llega al caer del día y el ruido exhibidor, de alto a bajo, acusa ya que en provincias se están sintiendo también placeres que en sí llevan alegría y refinamiento (quizá extragos) de una ferrea modernista.

Año Nuevo.

Mucha fiesta callejera.

Extraordinaria alimentación.

Las vayas calor estomacal y sanguíneo, rodando las pasiones ardientes y feroces.

El cronista en observación, se echa fuera del código que lo marea, hasta y desagrada, y calle adelante sigue apeteciendo más las solledades del alma.

Tropezando con el contraste, se acuerda de ideas que rememoran sus viejos recuerdos.

Hubo en la antigua castellana Ciudad un lugar refugio del peregrino.

Bra por los años de mil y quinientos, siete a ocho, y los chapados caballeros sorianos Gil de Blazquez y Francisco Villareal, poderosos entonces del dinero pero al par amadores de la humanidad de su siglo, fundaron con sus gruesas rentas el Refugio de peregrinos.

El historial, ya laminado burocráticamente, anda desmenuzado si no perdido del todo, entre la Diputación de la provincia y el templo expatriado de El Salvador.

Los Peregrinos por entonces allí acudían y nada les faltaba en sus horas de fatiga y de descanso.

Después, el ya legendario verdadero peregrino, sustituyó el desgraciado caminante, y una cama, unas sillas de abrigo y un sano y frugal alimento lo remediaran para poder continuar sus incursiones.

Hoy, en la moderna edad, ese Hospital de Peregrinos situado todavía en sus propios locales, al extremo alto de la Ciudad, saliendo hacia el Campo de Santa Bárbara, es un girón no más de sus pasadas grandezas, y por el cruzan a diario lo mismo el emigrado extranjero, anarquista quizá, o tal vez víctima social, como el español errante y el conterráneo en la mayor miseria.

De allí se han dado casos, de salir armas a relucir, garrote a enarbolar, sangre que poder verter y sumarias que llegarse a instruir.

¿Cómo? Dios Santo, subsiste el abandono?

Vamos a contarle, lector, aunque muy de pasada, el cuadro desgarante que la pasada noche del Año Nuevo, sufrí, vivimos.

Habia recogidos en el aislado y nauseabundo local: una anciana setentona con los ojos acedados sanguinolentos; un joven, su hijo, que a los dieciocho años no es más que «mendigo de oficio»; una joven demacada en la fatigada de los «amargos desencantos» del poeta, y un español inmominado y perturbado hasta la saciedad por el zumo de la uva que aquí día precisamente se había desgrajado.

Todos ellos capitalistas del infortunio, con lo puesto sobre sus ateridas carnos, deshecho de «puero usallo» y asociados al rededor de unos escasos sarmientos que arden más que para templar aquellos entumecidos cuerpos, para mal guisar a duras penas un regular cazuelo de patatas comidas a coro con una sola y palera cuchara.

Nada de camas ni aun de camastros, nada de mantas ni aun de sacos de paja donde apoyar la cabeza ni llegar a estrujar la podre.

Un apurado cabo de vela antes de extinguirse, fué lo que nos permitió verlos a los cuatro algunos momentos.

¿Qué escena podría acabar semejante cuadro al pasar a la obscuridad?

Autoridades todas, de la provincia y de la urbe; Hermandades y Asociaciones católicas, Señorio y Pueblo de SORIA! ¿Cómo consentir esto ni un día más, si por cima del mando, de la jurisdicción y de los sentimientos altruistas floja con todas las responsabilidades morales y efectivas, el consentirlos, o tenerlos?

A todos nos toca remediarlo, otorgando de raíz y saneándolo ese girón del que un día fuera Hospital de Peregrinos, creado al amor y la grandeza de nobles caballeros sorianos, convirtiendo en verdadero refugio, higiénico y humanitario, para los desgraciados seres que por nuestra hospitalaria tierra pasen.

Fuera rubores y platonismos! Ejercemos la Caridad con almas bien templadas como lo exigen nuestros tiempos.

(Bien sabéis en pectora Señor A... porque desde el fondo del alma nos honramos dedicando este artículo).

LA COCINA ECONÓMICA DE SORIA

En segunda convocatoria celebró el miércoles pasado junta general esta benéfica y siempre plausible institución soriana.

Hay amor a la Cocina de los pobres, aunque es lastimoso que los asociados no acudan a la celebración de las juntas.

Ese amor se traduce hasta ahora en el hecho efectivo de pagar muy religiosamente las cuotas mensuales, siendo 134 los señores socios, suponiendo que cada uno de ellos pague su cuota.

Se trató en la junta última, de las cuentas anuales y el nombramiento de individuos de la Directiva.

Para el examen de las cuentas se nombró una Comisión que la formarán don Esteban Calavia y don José Morales Esteras.

La marcha administrativa de la Cocina no puede ser más satisfactoria, sin haber este año molestado a altas personalidades para peticiones extraordinarias.

Hay fondos en efectivo por valor de 1.149,02 pesetas, estando además pagadas las rentas de los locales que la Cocina ocupa por cuatro años, que representan 775 pesetas.

Durante los dos meses últimos Noviembre y Diciembre se han despachado unas 17.500 raciones de sopa, cocido y pan, siendo el promedio de unas 75 diarias.

En este mes de Enero siguen concurriendo a la Cocina nuestros pobres de solemnidad y siempre hay almas caritativas que no olvidan a los vergonzantes.

El servicio de las respetabilísimas Hermandades de la Caridad, es incomparable, y los votos de gracias para ellas, más que consignarse en actas, llevan consigo el constante y más sincero aplauso.

También lo merecen bien sentido, y se lo tributamos gustosos, las señoras y señoritas que asisten por semanas al servicio diario de raciones en la Cocina.

Tuvo lugar después el nombramiento de Directivo y resultaron elegidos por unanimidad: Presidente honorario como fundador y por sus reconocidos diligentes servicios, el señor don Pedro Dominguez, canónico Doctor de la M. I. Colegiata de Soria.—Presidente efectivo, don Santiago Gómez Santeacruz.—Vicepresidente, don Manuel Redondo.—Tesorero, don José Roperío.—Contador, don Lucio Higes.—Vocales, don Epifanio Rolduejo, don Vicente García de Forzoza, don Manuel Guarro y don José Forzoza Balduque y Secretario don Vicente Molina Lucía.

Se explicó por el señor Gómez Santeacruz el pensamiento humanitario de que ya hicimos indicación hace días y que estando su realización en gestiones, nos parece propio esperar al resultado de ellas y a que el socio señor Granados, iniciador,

regrese de su breve viaje uno de estos días.

La Cocina Económica para los pobres de Soria, desde su institución nos ha merecido y nos merece las mayores simpatías.

DE TODO UN POCO

Pensamientos.

Amados unos a otros y nada tendréis que temer de los tiranos de la tierra: si son fuertes contra vosotros, es porque vivís desunidos; porque no os amáis como se aman los hermanos.—Lamenais.

La mujer, es una santa en la iglesia, un ángel en la calle, un diablo en casa, un bicho en la ventana, una cotorra en la puerta y una cabra en el jardín.—Larcher.

De todas las pasiones la que menos mal sienta a las mujeres es la del amor.—La Rochefoucauld.

El orgullo nunca quiere deber y el amor propio nunca quiere pagar.—Ídem.

Los génes precoces no tienen infancia.—Lamorgiere.

El orgullo de la mujer lo domina todo.—Larra. (don Luis Mariño)

Dos son las estrellas que guían al hombre en el mundo ideal, ocultas las dos tras el oscuro velo de la incertidumbre, único sentimiento normal que hay en el corazón: el recuerdo y la esperanza.—harrosa (don Gregorio Amado)

Cosas baturras.

Llegó a una posada de Barcelona un baturro Aragón y no habiendo camas vacantes por haberse alojado en ellas varios soldados repatriados de Cuba, entre ellos algunos negros, le dijeron:

Si usted quiere, puede quedarse, pero por esta noche, tendrá que dormir con uno de los soldados; al otro cual prestó conformidad.

Entraron en un dormitorio donde había una cama y en ella un negro al parecer dormido, donde le indicaron podía acostarse.

El viajero indicó a la sirvienta que lo llamara a las seis de la mañana.

El negro que no debía estar dormido, una vez que lo estuvo el baturro, se levantó, cogió el tinero, y pintó la cara de negro a éste.

Por la mañana entró a las seis la sirvienta y lo llamó, según la orden que había dado.

Se levantó el aragonés, va al espejo y al verse la cara tan negra, exclamó:

¡Realiz mi vida que es torpe la criada, pues no ha llamado al negro en vez de llamarme a mí!

Y se volvió a acostar, durmiendo tranquilamente hasta las doce del día.

Curiosidades.

LAS PROFECIAS DE MME. DE THEBES.— Mme de Thébes, la famosa profetisa francesa, ha publicado sus «predicciones» para 1908, las cuales son menos tranquilizadoras que las que hizo respecto del año que acaba de pasar.

Afirma Mme. de Thébes que el año 1908 será terrible, por la sencilla razón de que el astro predominante en este año es Mercurio.

Los intereses prevelecerán en todas las manifestaciones de la vida. La lucha de razas y castas será aún más enconada que en años anteriores. La naturaleza se mostrará en ciertos lugares fecunda; en otros será estéril, y además habrá grandes sorpresas meteorológicas.

Por lo que respecta a Francia, en 1908 habrá una gran mortalidad de hombres políticos y la acción femenina y pasional será de una extraordinaria intensidad. Será un año de revelaciones sensacionales y de grandes escándalos, en los que desempeñarán algunas damas papeles de extraordinaria importancia y una extranjera será el objeto de la atención universal.

Para finalizar, dice Mme. de Thébes, que los atentados, en cierto modo pasados de moda, se multiplicarán de tal manera, que constituirán el objeto de la preocupación general.

Como se ve, las profecías de la moderna «pitonisa» son en extremo originales, y a pesar de la escasa creencia que tenemos en las predicciones, podemos asegurar que no cabe duda de que se realizará la que se refiere a la fecundidad y esterilidad de la naturaleza en diversos lugares de la tierra, predicción que Mme. de Thébes se ha aventurado a lanzar vacilaciones de gran meditación y de no pocas vacilaciones.

SUCESOS

ESPAÑA

Cuarteto salvaje.

Comunican de Bilbao que en Gallarta cuatro obreros llamados Pantaleón Pérez, Leoncio Blanco, Serafín Iglesias y Agapito Rodríguez, decidieron marchar al barrio de La Birga, agrediendo a cuantas personas hallaban en el camino.

A un hombre llamado Pedro Núñez fracturaron a estacazos la clavícula izquierda y le asestó una puñalada en la espalda.

A Ángel Barrio ó Indalecio Iasheras, Gregorio Tesler y Ramón Gómez, que tuvieron la desgracia de encontrarse con el bárbaro cuarteto, molieron a palos y pedradas, resultando heridos en la cabeza y en el cuerpo.

Todos ellos se refugiaron en casa de Pedro Núñez.

A causa de la obscuridad de la noche, los agresores acabaron por acometerse entre sí, resultando Pantaleón Pérez con una puñalada en el muslo izquierdo y la oreja derecha partida de una cuchillada.

Leoncio Blanco, recibió contusiones en la cabeza.

La guardia civil apesó a los cuatro alvajas.

Moros detenidos.

Telegrafian de Málaga que el inspector de policía don Dámaso Manzanares ha prestado un importante servicio á bordo del vapor correo «Sevilla», que se disponía á zarpar para las playas menores de Africa.

Desde hace días practicaba gestiones el citado inspector para sorprender á unos moros, de quienes se sospechaba que se dedicaban al contrabando de guerra.

Uno de estos días, confirmadas ya las sospechas, se presentó en el vapor acompañado de un agente, y detuvo á cinco moros llamados Saltau James el Hache, Mohamed Bed, Sand de Saráche y Seid Ben Mohamed, dueños de dos grandes barricas que, según sus declaraciones, contenían tubos de hierro viejo.

Abiertas dichas cajas, se encontraron unos tubos que contenían cartuchos de Mauser; además había varios jaiques, cuadros, envoltorios, fajas y cananas, todos con cartuchos.

Se calcula que llevaban ocho ó diez mil. Al llegar la policía al barco, los moros arrojaron al mar una caja, que confesaron después que contenía pistolas Mauser.

El juez de Marina presenció el registro y mandó á los detenidos á la cárcel incomunicados, ordenando que las municiones ocupadas fuesen trasladadas al cañonero «Pinzón» y los equipajes de los cinco moros á la Comandancia de Marina.

También suspendió la salida del buque y detuvo á tres moros más que iban en el pasaje.

Se instruyen diligencias para averiguar si los detenidos tienen cómplices.

Novia irascible.

En el pequeño pueblo de Otuela (Bilbao) una joven llamada Benita Ruiz, de 23 años de edad, desechada porque su novio le había abandonado, agredióle con una navaja de largas dimensiones, infiriéndole dos heridas en la cara.

El herido huyó del lugar del suceso ante la resultada actitud de Benita.

El estado del maltrecho galán es bastante grave.

Un suicidio.

Ayer mañana, en Alicante, se arrojó á la calle desde un balcón del segundo piso de la fonda de Bossio un joven de veintiseis años llamado Sinfiorano Martínez, natural de Lorca, que se hospedaba en dicha fonda desde el domingo último.

El suicida quedó tendido en la acera con el cráneo destrozado.

Se ignoran los móviles que le han inducido á tan extrema resolución.

En los días que ha pasado en Alicante se le vió alegre y decidior.

Ayer mañana salió de la fonda, donde no volvió hasta la media noche, y como encontrara cerrado su cuarto se metió en uno contiguo, encerrándose por dentro.

Antes de tirarse por el balcón se vendió los ojos con un pañuelo negro.

En los bolsillos se le ha encontrado una licencia de soldado á su nombre y varias cartas documentadas, de las que se deduce que debe ser telegrafista de ferrocarriles con destino en Barcelona.

Ni en sus ropas ni en el malefín que tenía en la fonda, se ha encontrado ningún dinero.

Instituto que se hunde.

En el edificio del Instituto provincial de Santander, se ha hundido la techumbre de una cátedra.

Gracias á estar en periodo de vacaciones no han ocurrido desgracias.

El edificio estaba denunciado como ruinoso hace meses por «El Cantábrico».

El Gobernador ha ordenado que sea reconocido por el arquitecto provincial. Como éste declara peligrosa la situación del edificio, se han suspendido las clases.

Drama pasional.

Ayer se desarrolló en Barcelona un sangriento suceso que ha causado impresión penosa.

Desde hace tiempo sostenían relaciones amorosas un dependiente de comercio y una criada.

Entre los novios surgían con frecuencia disgustos producidos por los celos, y por dicho motivo ocurrió ayer entre ellos una reyerta que terminó trágicamente.

El novio disparó un tiro contra la criada matándola instantáneamente y enseguida se pegó él otro tiro, cayendo al suelo mortalmente herido.

Fué trasladado á la Casa de Socorro en estado agonizante.

Las dispepsias y dolor de estómago con anemia se curan con el ELIXIR ESTOMACAL DE SAIZ DE CARLOS. Pídase siempre ELIXIR SAIZ DE CARLOS, único acreditado, único que cura. Trece años de éxitos constantes. Exíjase en las etiquetas la palabra STOMALIX, marca de fábrica registra en Europa y América.

MERCADO Y FERIA DE SORIA

Con tiempo bonancible y sin lluvia, se celebró el mercado de nuestra capital ayer, estando regularmente concurrido.

En la Plaza Mayor se vendió la fanega de trigo puro á 11,50 pesetas y lo de clase más superior á 11,75.

El común á 9 y el centeno á 8 ídem, realizándose escasas ventas pues la exportación ha cesado por ahora.

La cebada ladilla valió á 7,75 pesetas y la caballar á 7 ídem.

La avena se pagó á 5,25 y 5,50 pesetas y los yeros á 11 ídem.

La arropa de patatas alcanzó el precio de 1,05 y 1,10 pesetas, las de clase mejor.

La docena de huevos de gallina valió á 1,35 y los elegidos, cinco céntimos más.

Ya cada mercado, la abundancia de esta mercancía bajará más de precio.

En el Campo del ferial hubo ganados de cerda y lanar de bastantes pueblos, viniendo los ocerdos á 10 y 10,50 pesetas; las ovejas á 11 y los carneros á 17 y 18 ídem.

Los cerdos grandes se pagaron de 130 á 135 pesetas; los marzales á 48 y 50 y los de siete semanas á 15, vendiéndose mucho de esta clase de ganados.

En los locales del Rastro se despacharon muchos kilos de carne de macho cabrío y menudencias, concurriendo gran número de compradores forasteros.

La próxima Feria nueva del mes de Marzo tendrá lugar los días del 7 al 11 y el Ayuntamiento de la capital se propone dar todo género de facilidades á los feriantes.

Muchos ganaderos se proponen concurrir y habrá premios diversos para los mayores compradores y vendedores.

El éxito de la inauguración de esta Feria el año pasado no pudo ser mejor y más positivo para cuantos á ella concurrieron.

NOTICIERO DE SORIA

En 1908.

No alterará los precios de las suscripciones, de los anuncios ni de los remitidos.

Costará la suscripción en Soria, en la provincia y la península:

Un trimestre. UNA PESETA CINCUENTA CÉNTIMOS.

Un semestre. TRES PESETAS.

Un año. CINCO PESETAS.

En el Extranjero, doble precio.

Regalos al Suscriptor.

—A toda persona que abone las cinco pesetas de una sola vez, se le regalará en el acto un bonito Calendario de pared ó americano para 1908 y el útilísimo CALENDARIO ESPAÑA propio para llevarlo en el bolsillo. De este Calendario puede leerse el detallado anuncio que se publica en otro lugar del periódico.

Como ventaja de ser suscriptor por año al Noticiero de Soria, quien desee serlo también á Las Amenidades Ilustradas con La Novela de Ahora, le costará tan solo el ejemplar de estas, veinticinco céntimos de peseta en lugar de treinta que cuesta al público.

DE INSTRUCCION PÚBLICA

Se halla abierto el pago de maestros jubilados, viudas y huérfanos del magisterio de esta provincia, correspondiente al cuarto trimestre del finado año.

Nos dicen del pueblo de Barca, que en los exámenes verificados en la escuela de niñas, la maestra señorita María Jiménez obtuvo un voto de gracias por el mucho celo demostrado con sus discípulas en el breve tiempo que hace que desempeña aquella escuela.—Ehorabuena.

No han remitido á la Junta provincial de Instrucción pública los Estados Escuelas res, los Alcaldes de los pueblos siguientes: Dévanos, Alentisque, Andalúz, Cuenea, Escobosa de Almazán, Morón, Soliedra, Alcubilla del Marqués, Berzosa, Losana, Quintanas Rubias de Abajo, San Esteban de Gormaz, Santa María de las Hoyas, Valdanzo, Vildé, Bretún, Cortos, Covaleda, Molinos de Duero, Quiñonería y Sauquillo de Alcazar.

En la Secretaría de la Junta provincial de Instrucción pública se ha recibido el título de Licenciado en Farmacia de don Angel Pastor Burgos, donde el interesado puede recogerlo.

Ha sido nombrado maestro en propiedad de la escuela de niños de Agreda, con el sueldo anual de 1.100 pesetas, don Pascual Altamir Andino.

Por el señor Rector de este Distrito se ha concedido licencia para presentarse á oposiciones, á doña María Felisa Magdaleana Sanz, maestra de Ventosa de la Sierra.

Por la Subsecretaría del ministerio de

Instrucción pública y Bellas Artes se ha concedido rehabilitación para volver al Magisterio con todos sus derechos, á don Francisco Almazán Antón, maestro de primera enseñanza.

«Mi hija Cristina nació raquitica, de piernas muy débiles»

débiles

y cara y cuerpo lleno de costuras y llagas. La Emulsión de SCOTT administrada por recomendación de nuestro médico, ha obrado como un talismán.

Ahora es una niña bonita y rolliza; el médico dice que está curada.»

(Firmado) Ricardo Damians.

Barcelona, Calle del Bot No. 2, 3ª, 4ª, 3 de Febrero de 1907.

Por qué recomendó el médico la Emulsión SCOTT? Porque sabía con certeza que los ingredientes contenidos en la Emulsión SCOTT son los mejores que produce el mundo; y porque sabe que el procedimiento de SCOTT conserva todas sus virtudes.



Si espera los mismos resultados de otras emulsiones, tendrá un desengaño. Esas otras emulsiones siempre son imitaciones de la original de SCOTT, y no pueden efectuar las curas rápidas y seguras que siempre hace la de SCOTT.

Don Carlos Marés, Calle de Valencia 333, Barcelona, enviará una muestra gratis á cambio de 75 cts. en sellos para el franqueo. Se puede comprar en todas las droguerías y farmacias.

Emulsión SCOTT

Alcance postal.

Madrid 3-6 t.

Ha manifestado el ministro de la Gobernación que no tienen fundamento las noticias recibidas de Barcelona, suponiendo que el gobernador ha dimitido el cargo.

Ha añadido que el Gobierno no puede asegurar que no vuelvan á colocarse más bombas; pero que sí afirma que no se realizará ningún atentado impunemente.

Para ello aumentará la Guardia civil y la policía en el número que sea preciso, además de los aumentos que figuran en el nuevo presupuesto.

Con las naturales reservas viene hablándose estos días del proyecto de una reunión de las minorías liberal y democrática.

Tal es el entusiasmo de los partidarios de los señores Moret y Canalejas por la conducta de sus jefes en los últimos sucesos parlamentarios.

Aunque aparentemente la política está atravesando un periodo de calma, hay mucho mar de fondo, y no falta quien asegure que muy pronto saldrán á la superficie los motivos que exigen las conferencias y cabildos de los prohombres del partido gobernante y de su jefe, á quien preocupan tanto como los sucesos de Barcelona otros asuntos menos ruidosos, pero no exentos de dificultades, y cuya resolución ofrece grandes complejidades.

El señor Maura, aunque trata de aparentar gran satisfacción por la marcha de los asuntos de Gobierno, está muy lejos de sentirla.

Los sucesos de Barcelona y las medidas adoptadas para acabar con la campaña terrorista de que es víctima la capital del Principado, le han causado y causan honda preocupación, pues no se le oculta el mal efecto que ha producido el decreto de suspensión de garantías dictado por quien, como él, tanto censuró á los Gobiernos liberales que emplearon tan extrema medida, á su juicio innecesarias.

Comentando ayer tarde el citado decreto se recordaba el ofrecimiento hecho por el señor Maura al jefe de los solidarios señor Cambó, de derogar la ley de jurisdicciones, y un exministro liberal decía:

«Los solidarios estarán satisfechísimos. Esperaban que Maura derogara la ley de jurisdicciones y suspende las garantías.»

Ha sido muy comentada ayer tarde entre los hombres políticos que de ella han tenido conocimiento, una conferencia de más de media hora que celebró el presidente del Consejo con el señor Canalejas inmediatamente después de terminado el Consejo que ayer mañana se celebró en Palacio bajo la presidencia del Rey.

El señor Maura, desde el Regio Alcazar se dirigió al domicilio del señor Canalejas, permaneciendo en él desde la una hasta las dos menos cuarto.

Aunque la entrevista de los dos hombres públicos citados no haya tenido importancia, se la han concedido los que de su celebración se han enterado, dándole una significación misteriosa y un alcance político que seguramente no tendrá.

Barcelona 3.—La policía hizo esta tarde un minucioso registro en la calle de Robador, y con este motivo circuló el rumor de que había realizado el hallazgo de varias bombas.

Poco después de anochecido, cuando ya nadie se acordaba del rumor referido, se advirtió en el rellano de la escalera de la casa número 3, de la citada calle, un bulto sospechoso que parecía un explosivo.

Inmediatamente acudieron guardias civiles, policía y municipales, los cuales impidieron desde luego el tránsito, avisando telefónicamente para que se presentase el carro blindado, que llegó acto seguido, y aunque hubo algunas vacilaciones, los agentes cogieron el objeto.

Dos municipales y dos guardias de orden público, fueron con el carro hasta el Campo de la Bota, para someter el objeto á un examen pericial.

El objeto tiene la forma de una botella, y calculan los que lo cogieron que pesará un kilogramo.

El gobernador ha manifestado que no hay inconveniente alguno en que formen parte de la policía del «detective Arrow» los guardias municipales que no dependan del fuero de guerra.

Por Telégrafo.

MADRID 4, á las 2,30 t.

Acontecimientos en Marruecos.

Han sido conducidos á Tánger presos, los más decididos y numerosos partidarios del Raisuli, despertándose con este hecho gran expectación.

En Rabat son también esperados otros varios de Fez y hay alguna agitación.

Pronto confíase que será al fin libertado Maclean.

Del Extranjero.

Entre yankis y japoneses.

Ha causado impresión en la opinión pública, el que el Gobierno de Washington haya dirigido una extensa protesta al de To-Kío á causa del enorme crecimiento de emigración japonesa.

Se ha sabido después, aquietándose más los animos, que esa protesta del Gobierno de los Estados Unidos, se halla redactada en términos amistosos, pero síguese comentando el suceso que ha motivado el que se hayan cruzado muchos despachos oficiales y movida información á la gran prensa.

Crisis francesa.

Acaba de recibirse un despacho de París dando cuenta de haberse nombrado nuevos ministros, de Justicia y Cultos á Mr. Arriat, de Instrucción pública á Mr. Sronmergue y de Comercio á Mr. Cruppi autor de la Ley de Vagos.

Se ha hecho efectivos los premios concedidos á los agricultores de Francia.

De España.

MADRID 4, á las 40 t.

Agitación en Barcelona.

Se ha dicho en los Centros políticos con insistencia, pero desmintiéndose luego, que el Gobernador civil resignará al fin el cargo en la Autoridad militar.

En un despacho oficial de Barcelona, dícese que han sido hallados varios bultos sospechosos.

Han sido examinados y resultan inofensivos.

La agitación en la capital barcelonesa continúa más encalmada.

¿Qué pasará con los impuestos?

El ministro de la Gobernación señor Lacierva ha dispuesto resueltamente que todos aquellos Gobernadores civiles que se hallen fuera de las capitales de su mando, regresen inmediatamente á ponerse al frente de sus provincias respectivas.

Créese con algún fundamento, que tales y tan terminantes órdenes sean inspiradas en previsión de que pueda ocurrir algo por la creación de los nuevos impuestos al país.

La idea bulle entre unas y otras fuerzas políticas.

Ferrandiz pacífico.

El ministro de Marina general Ferrandiz, acaba de saberse que ha hecho amplias y pacíficas manifestaciones de que no hará cuestión de gabinete el ideado nombramiento de Jefe de Estado Mayor Central, y ha acabado diciendo que le habrá de satisfacer el que se nombre á cualquiera de sus compañeros de la Marina.

FABRA

Ecos y Noticias

Sociedades sorianas.

Con el año nuevo viene la renovación de cargos en las Sociedades de la capital.

El domingo último en el Casino de Numancia, fueron elegidos: Presidente, don Manuel Onieba Bados; Vicepresidente, don Pedro de San Martín y Bibliotecario, don Daniel Gil.

En el Círculo de la Amistad fueron nombrados: Presidente, don Pedro de San Martín; Vice, don Pedro Domínguez Cacho; Tesorero 1.º, don Claudio Alcalde; Idem 2.º, don Manuel Ruiz de Pablo; Contador 1.º, don Cándido Medina; Idem 2.º, don Cecilio Borque; Secretario, don Ezequiel Heras, y 2.º don Manuel Ruiz Ocañ.

La Sociedad de Socorros Mutuos de Obreros de Soria se reunirá el próximo día de Reyes, y la Cámara de Comercio y Círculo Mercantil acordarán en breve sus reuniones reglamentarias.

Al hacerse alterno y de mayor tamaño el periódico local Tierra Soriana, ha pasado á ser Director del mismo nuestro estimado amigo y querido compañero en la prensa don Benito Artigas Arpón.

Anteayer á las once de la mañana tuvo lugar en el templo de San Juan, el oficio fin de año por el eterno descanso del exconcejal soriano y propietario don Nicanor Gaspar Antón á cuyo solemne acto asistió numerosa concurrencia, presidiendo el duelo el Alcalde de Soria con los parientes del finado y varios señores Concejales.

Reiteramos á la viuda del finado don Mónica Postigo y demás familia nuestro pesame.

Por Real orden de 31 de Diciembre último, han sido nombrados vocales de la Junta de Beneficencia de esta provincia, don Aurelio González Montenegro, don José María Fresno, don Gregorio Velasco, don Eusebio Cacho Rubio, don Santiago Peña Brieva, don Isidro Martínez, don Julián Ballesteros y don Pascual P. Rioja.

Hoy ha publicado la Alcaldía de Soria un Bando referente á las operaciones de comprobación y contrastación de las pesas y medidas que tendrán lugar los días del 7 al 15 del mes actual en esta capital, debiendo acudir los industriales, comerciantes y dueños de sitios de venta, á las oficinas del Fiel-contraste, situadas en la calle de Numancia, 17, de nueve á una de la mañana y de tres á cinco de la tarde.

Según se nos dice, Pedro Ramos, guarda de la Sociedad de cazadores de Soria, citó á juicio de faltas á un vecino de las Casas por cazar en Valonsadero, y celebrado el juicio el día 31 del actual, fué condenado á la pérdida del arma y las costas.

Las suscripciones á La Administración Práctica, así como los pedidos de modelación para Ayuntamientos y Juzgados, se hacen en Soria y la provincia únicamente en la Librería de P. Rioja, Collado, 42, Soria.

La Comisión provincial de la Diputación de Soria ha acordado que desde el mes corriente se cobrará á los Ayuntamientos de la provincia el importe de los anuncios de subastas que se insertan en el «Boletín Oficial», siempre que aquellas se celebren con resultado, sin perjuicio de que los fondos municipales se reintegren de las sumas por tal concepto satisfechas, reclamándose de aquellos á quienes se adjudiquen las subastas, conforme á la Instrucción vigente.

Para informarse de los viajes á Buenos Aires en quince días, en los vapores trasatlánticos de LLOYD SABAUDO, pueden dirigirse las personas que deseen pasajes, de 1.ª, 2.ª y 3.ª clases, á la imprenta de este periódico donde se le darán prospectos en nombre de dicha Compañía italiana.

Se hallan vacantes, la plaza de Médico cirujano de Caltojar y anejo Bordecoréx con 300 fanegas de trigo puro y cincuenta pesetas por Beneficencia, y la plaza de Secretario del Ayuntamiento de Castilruiz con la dotación anual de 625 pesetas.

El día 22 del mes último celebró su primera Misa en la Iglesia del Seminario Conciliar de Sigüenza, nuestro querido paisano el joven y estimado sacerdote don Juan Hergueta Pérez, habiéndole apadrinado en tan solemne acto el M. I. señor don Pedro Herranz canónigo penitenciario de la S. I. C. y don Isaac García Sanz profesor de Ciencias, siendo padrinos de honor sus buenos padres don Mariano Hergueta Pascual y doña Filomena Pérez y González.

Reciba el celebrante con nuestras manifestaciones mas sinceras y afectuosas, la mas completa enhorabuena deseándole todo género de prosperidades en su elevado ministerio.

Nuestro estimado paisano don Elías Romero que se halla recorriendo Valencia, Barcelona y Zaragoza, regresará en breve á la villa de Almazán, y originales suyos, publicaremos unos artículos sobre «La Administración local.»

De regreso de Andalucía se halla en Madrid el señor Marqués de Cerralbo y quizá en los últimos días del presente más leerá su discurso de entrada en la Academia de la Historia, del cual hará una lujosa edición con fotografías referentes al gran monasterio de Santa María de Huerta, sepulcro y recuerdos históricos del Arzobispo don Rodrigo, cuyas fotografías tiene hechas nuestro compañero el joven soriano Aurelio Rioja de Pablo.

Por la Tesorería de Hacienda de esta provincia se ruega á los señores médicos hagan efectivas dentro de los quince primeros días del mes corriente las patentes de que tienen que proveerse según dispone el vigente reglamento de contribución industrial y que de lo contrario serán considerados como defraudadores al Estado.

La presidencia de la Junta provincial del Censo electoral de Soria llama la atención á las de la provincia acerca de la necesidad de que remitan con toda urgencia al señor Gobernador civil los datos interesados relativos á la fecha y forma en que hayan quedado constituidas las Juntas municipales de dicho Censo electoral.

Se han entregado, donadas por una inolvidable joven señora soriana, que falleció el año pasado y cuyo nombre y memoria merecen el mas grato recuerdo, 1.500 pesetas al Hospital de Soria, otras 1.500 al Hospicio de id. y 1.000 pesetas al Asilo de ancianos desamparados del Burgo de Osma.

El día de Año nuevo acudió numeroso público á las funciones de primera y últimas horas del «Cine Soriano» y seguramente mañana volverá á asistir la misma concurrencia.

El Año viejo en Soria se despidió mas que con frios y nieves, con persistentes lluvias que se las dejó por herencia al Año nuevo, y sigue y prosigue lloviendo sin bajas temperaturas.

Las gentes ya dicen que hasta el clima está variándose en Soria.

Ha regresado de la República Argentina, nuestro estimado paisano el conocido y acreditado comerciante don Manuel Cámara, al cual damos cordial bienvenida.

Según se nos dice, mañana por la noche se celebrará la primera Vigilia inaugural de la «Adoración Nocturna Española, sección de Soria», en el templo de Nuestra Señora la Ma-

yor y las oraciones sagradas de estos cultos correrán á cargo del eminente Padre Pueyo, que llegará mañana á esta capital.

Pasado mañana, con motivo de la Festividad de Reyes, se celebrarán bailes de Sociedad en los Círculos de la Amistad y Mercantil, y no sabemos si también en el Casino de Numancia.

Por juzgarlo de interés para muchos de nuestros lectores, publicamos á continuación las salidas de los vapores cooros.

Línea de Filipinas.—Salida de Barcelona: 4 de Enero; 1.º y 29 de febrero; 7 de Marzo; 4 de Abril; 2 y 30 de Mayo; 27 de Junio; 25 de Julio; 27 de Agosto; 19 de Septiembre; 17 de Octubre; 14 de Noviembre y 12 de Diciembre.

Línea de Cuba y Méjico.—De la Coruña: los días 21 de cada mes.

Línea de Venezuela Colombia.—De Barcelona: los días 11 de cada mes.

Línea de Buenos Aires.—De Barcelona: el día 3 de cada mes.

Línea de Canarias.—De Barcelona: el 3 de cada mes.

D. E. P. Anoche falleció cristianamente á los 61 años de edad, la señora doña Florentina Redondas Rio Pedrú, esposa de nuestro estimado amigo y paisano don Isidro Ramírez y madre del joven farmacéutico don Enrique.

Los funerales tendrán lugar mañana á las diez en el templo de La Mayor é inmediata conducción del cadáver al Cementerio católico de esta capital.

Reciban los desconsolados esposo é hijos de la finada nuestro sentido pésame por tan sensible pérdida.

CULTOS RELIGIOSOS.

En la Insigne Iglesia Colegial se celebra todos los días Misa solemne á las diez menos cuarto, después de cantada Tercia.

Mañana Domingo á las cuatro y media de la tarde, tendrá lugar en la iglesia de San Juan de Rabanera el piadoso ejercicio de la Santa Escuela de Cristo, con exposición del Santísimo Sacramento Lectura espiritual, Meditación y Encomiendas, terminando los Cultos con el Santo Dios, bendición y reserva.

El Lunes á las cinco de la tarde se practicará en la misma iglesia de San Juan de Rabanera el ejercicio mensual al Sagrado Corazón de Jesús, estando Su Divina Majestad de manifiesto, rezándose el Santo Rosario, Letanía y Estación, cantándose Villancicos por la Capilla de música de la Insigne Iglesia Colegial finalizando los Cultos con el cántico Corazón Santo, bendición reserva y adoración del Niño Jesús.

HERNIAS (quebraduras)

Desviaciones de la columna vertebral, torceduras de las piernas y pies, coxalgia, obesidad, descenso y prolapso de la matriz, etc., etc.

Tratamiento de las Hernias por medio de los aparatos mecánicos reguladores modernos del reputado ortopédico de Madrid

D. EDUARDO PEREZ MARQUEZ

Calle de la Madera n.º 1.

Con nuestro aparato mecánico (especial, garantizamos la contención absoluta y permanente de toda clase de hernias por antiguas y voluminosas que sean, habiendo obtenido con ellos tan considerable número de curaciones, que no vacilamos en recomendarlo á los heroiados para el buen tratamiento y curación radical de sus hernias.

Para la construcción de un aparato especial, cualquiera que sea el padecimiento que haya de

combatirse, exigimos la presentación y reconocimiento previo del paciente, pues los aparatos se construyen siempre para cada caso particular y han de estar dotados de diferentes mecanismos (según la clase de hernia y su grado de desarrollo) para que pueda en todos los casos contener la hernia en sentido perpendicular á la salida de la viscera.

Especialidad en fajas para señoras de vientre abultado, péndulo ó caído y para combatir la obesidad.

Todas las consultas y reconocimientos son gratis.

Dicho reputado ortopédico estará en SORIA solamente los días 11 y 12 del actual hospedado en la FONDA DEL COMERCIO y en ALMAZÁN solamente los días 13 y 14 en la FONDA de JUAN MANUEL VIEJO y recibirá de 10 á 1 y de 3 á 6 á cuantos se presenten á consultarle sobre los padecimientos de su competencia.

Pasándole aviso irá á domicilio.

En Madrid, en su Gabinete, calle de la Madera, núm. 1, á donde debe dirigirse toda la correspondencia.

AMA DE CRIA se desea una con leche fresca para criar en su casa.

Darán razón en la Plaza del Carmen, núm. 5.

Unión Alcohólica Española. SOCIEDAD ANÓNIMA

Esta Sociedad pone en conocimiento del público que desde esta fecha pone á la venta su alcohol desnaturalizado marca «Sol» al precio de una peseta litro sin casco y 1.25 con el, abonando el valor del casco á su devolución, así mismo ofrece las maquinillas «Fenix» para quemar el alcohol á 0.75 pesetas una.

Depositar general para Soria y su provincia,

SIXTO MORALES.

Despachos al por menor en Soria: Luis Saenz, Collado, n.º 13.

Cándido Medina, Collado, n.º 14.

Centro de redenciones DEL SERVICIO MILITAR.

A cargo de don Antonio Boixaren y Claverol, de Guadalajara, propietario en la misma, en la Villa y Corte de Madrid, industrial y rentista.

Por 825 pesetas en un plazo y 850 en dos, pueden redimirse del servicio militar los mozos que han de sortear el día 9 de Febrero próximo.

Esta casa, es la más antigua de las que operan en España, y ha ingresado en las arcas del Tesoro por redenciones de mozos contratados desde el año 1880 que se fundó la importante cantidad de diez y siete millones de pesetas próximamente y solo en el último Reemplazo lo ha verificado de 637.500 pesetas por 425 mozos que ha redimido.

Para contratar y más detalles dirigirse á don Juan Aparicio Gil, Procurador de los Tribunales y Agente de negocios, Plaza de la Leña n.º 4. Soria.

FAROLILLOS DE COLORES para iluminaciones. Serpentinatas y Confetti para fiestas y verbenas.—Se venden en la Librería de P. Rioja, Collado, 42, Soria.

CALENDARIO "ESPAÑA," EDUARDO PEÑA

PARA 1908

Por el infimo precio de 10 cénts.

Parece increíble que por este precio pueda darse un calendario tan útil y conveniente. Véase el texto que contiene además de la opción al Regalo de 100 pesetas:

CALENDARIO.—Santoral completo con el tiempo probable, lunas, eclipses, fiestas móviles, etc. (Ocupa 26 páginas).

FERIAS DE ESPAÑA.—Relación de todas las Ferias con las fechas en que se celebran.

SERVICIO DE CORREOS.—Disposiciones y tarifas para el franqueo de cartas, periódicos, papeles de negocios, impresos, muestras y medicamentos, correspondencia certificada, valores declarados y remesas de metálico en sobres monederos.

SERVICIO DE TELÉGRAFOS.—Coste de los telegramas sencillos y urgentes. Instrucciones respecto á los mismos.

SECCIÓN DE FERROCARRILES.—Distancias kilométricas y precios de los billetes del ferrocarril desde todos los puntos de España á Madrid.

BILLETES KILOMÉTRICOS para recorrer de 2.000 á 12.000 kilómetros. Tarifa y condiciones de aplicación para el uso de estos billetes por una sola ó varias personas.

GUÍA DE MADRID.—Hospedajes.—Relación, precios y condiciones de las casas de viajeros más acreditadas de Madrid.

OFICINAS PÚBLICAS DE MADRID.—Calles donde están situados los principales establecimientos públicos.

53 CANTARES ESCOGIDOS, dispuestos en forma coleccionable para reunirlos con los que se publiquen en años sucesivos.

REGALO DE 100 PESETAS

á los lectores del Calendario ESPAÑA.—Cada ejemplar lleva su número, y el poseedor del calendario que tenga el mismo número que el que resulte favorecido con el premio mayor de la Lotería Nacional en el sorteo del 23 de Diciembre de 1908, será premiado con 100 PESETAS.

Se vende únicamente en Soria en la Librería de P. Rioja, Collado, 42.

COSAS BARATAS.—Por 35 céntimos, un portaplumas con su pluma correspondiente.—Una carpeta con cinco cartas y cinco sobres de buena clase.—Un lapicero de buena marca y un tinterillo lleno de tinta negra.

TODO POR 35 CÉNTIMOS Librería de P. Rioja, Collado, 42, Soria.

CHOCOLATES ESPECIALES

DE JOAQUÍN ORÚS ZARAGOZA

Marca escudo de la Virgen del Carmen. La casa de más producción de Aragón y la única que elabora sus chocolates á la vista del público y prueba así que no hay otro más rico ni mejor elaborado.

Premiados en París y Londres con las mayores recompensas.—Gran diploma de Honor.—Cruz de Mérito y medallas de Oro.

FABRICA MOVIDA POR LA ELECTRICIDAD

DEPÓSITO EXCLUSIVO PARA LA VENTA: ALMACÉN DE COLONIALES

DON PEDRO LLORENTE - Collado, 21 y Plaza de Acaña, 15.—SORIA

Las Aguas VICHY-ÉTAT son insustituibles. Exijase: VICHY-HOPITAL, VICHY-GRANDE GRILLE, VICHY-CELESTINS. Para las Enfermedades del Estómago, Para las Enfermedades del Hígado, Para las Enfermedades de los Riñones. Venta en Farmacias, Droguerías y Depósitos de Aguas minerales.

SORIA: TIP. DEL «NOTICIERO DE SORIA»

la esclarecida Numancia los enemigos la temen y su independencia acatan pues tienen ya de su brío una prueba señalada: que allá en días anteriores al que hoy nuestra vista abarca quiso un general romano tomar por fuerza la plaza y el escarmiento fué grande la humillación fué sobrada. No su valer, en sus fuerzas que son por demás escasas el esforzado Duraco confía solo y descansa. ocho mil hombres de guerra sus filas lo más abrazan y no ignora que el contrario con mayor número ataca. Tampoco fía su suerte á las endebles murallas que sabe que por los suelos derriban guerreras máquinas. En su valor confiados y en el temple de sus almas, ni poderosos le rinden ni tiranos le acobardan. Educando bien sus hijos su poderío afianzan que el poder del numantino su valor y su pujanza estriba en los medios hábiles con que se educa en la infancia. Allí se vé al tierno infante apenas se tiene en plantas tomar idea en las luchas

Orografía é hidrografía.

Corresponde la provincia de Soria á territorio muy quebrado, situado en su mayor parte dentro de la cuenca del Duero, cuya separación de la del Ebro establece á través del mismo una serie de cumbres y elevadas llanuras con altitudes comprendidas entre 1.000 y 2.315 metros. En conjunto viene á constituir una extensa meseta que se destaca sobre las provincias colindantes, cruzada de montañas en su parte septentrional y surcada profundamente hacia el centro por la hondonada que forma el valle del Duero. Influyen en su relieve los llamados montes Ibéricos y la cordillera Carpetana. Los primeros forman cordillera al N. y al N. E. de la provincia, desprendiendo varios ramales que abarcan casi la mitad de la superficie de la misma, mientras que son derivaciones de la segunda las sierras y páramos que se elevan en la porción meridional del territorio soriano, extendiéndose entre esas dos series de relieves una zona de variable anchura, con suelo llano en unos sitios, doblado en otros en lomas largas y con frecuencia cortados por grupos de cerros que á veces llegan á constituir sierras aisladas de poca elevación. Pueden, pues, considerarse en la provincia tres regiones: septentrional, central y meridional, distintas desde el punto de vista de su orografía. La septentrional es la más quebrada y montuosa, y sus altitudes varían entre 900 y 2.315 metros. Las cordilleras que la cruzan,

conservando dirección hacia el S. sube por el barranco de Agramonte y la falda del Moncayo á la cúspide del cerro de San Miguel; recorre la cumbre de esta cordillera y desciende después á la muela de Beratón, 2 kilómetros á Levante de este pueblo, desde donde siguiendo hacia el S. O. la sierra de Montalvo va á la cumbre de la Bidornia, cruzando entre ambas el río Manubles en su confluencia con el arroyo de Valle Hermoso. Vuelve de nuevo hacia el S., pasa el río Carabantes, al pie de la Muela Gorda, 2 kilómetros á Levante del pueblo del mismo nombre, y por las altas lomas que dividen los términos de la Alameda y de Bijuasca, situada respectivamente en tierra castellana y aragonesa, llega á encontrar el arroyo Valdeloso, entre las granjas de Mazaracete y de Campalavés. Por espacio de 3 kilómetros sigue aguas abajo el curso de este arroyo, y desviándose de él hacia el O. va á cruzar el río Henar, en el estrecho de Embid. Corre después por la sierra de Bordalba al O. del pueblo que la da denominación, y de Monreal de Ariza, y faldeando la vertiente occidental del Jalón desciende á cruzarle cerca de su confluencia con el arroyo de Santa Cristina. Sigue á continuación por la vertiente opuesta y con rumbo al S. E., entre las mesas de Judes é Iruecha y la cañada de Torrehermosa, yendo, por último, á terminar cerca de la Atalaya del Moro, al S. O. de Sisamón, después de un recorrido que no baja de 170 kms. A partir de la Atalaya del Moro el confin de Soria con Guadalajara se dirige sensiblemente hacia el S. por espacio de 7 kilómetros, siguiendo la vertiente oriental de las mencionadas mesas de Iruecha hasta el término

Estuches secretos, del Valle

En dichos ESTUCHES va contenido cuantos medicamentos y accesorios se consideran necesarios para todo un tratamiento en las enfermedades venéreas, sífilíticas y vías urinarias, ciñéndose estrictamente a las más acreditadas fórmulas y medicamentos en su mayor grado de pureza, hemos preparado tres elegantes estuches ó carters de bolsillo que por su fidelidad de las enfermedades á que se destinan, llamamos ESTUCHES SECRETOS. Por lo racional, por lo científico y por lo práctico, el MINISTERIO FOMENTO ha tenido á bien concedernos patente de invención, previo informe favorable de las más altas Corporaciones Científicas y Administrativas.

Vamos á indicar cuanto se halla en el de las ENFERMEDADES VENÉREAS: DIEZ INYECCIONES, contra las cuales van las fórmulas de las más acreditadas autoridades médicas y farmacológicas. Un frasco con pomada. Una jeringuilla de caucho. Un frasco con pomada.

En el antisifilítico y en el de catarro de la vejiga por el mismo orden, no faltando nada de lo que puede exigirse por el médico más escrupuloso.

También expendemos sueltas las inyecciones del Estuche secreto del Valle, á 2 pesetas cada una, y las cápsulas del Estuche secreto del Valle, á 4 pesetas cada una.

Precio 7,50 pesetas. De venta, Alcalá, 7, Pérez Martín y Velasco, Tetuán, 3, Martín y Durán; y Puerta del Sol 5, Madrid.—En Valladolid, Laboratorio Central, Duque de la Victoria, 16 y en todas las farmacias y droguerías.

Con la cooperación de ilustres médicos especialistas en las enfermedades venéreas, sífilíticas y vías urinarias, ciñéndose estrictamente a las más acreditadas fórmulas y medicamentos en su mayor grado de pureza, hemos preparado tres elegantes estuches ó carters de bolsillo que por su fidelidad de las enfermedades á que se destinan, llamamos ESTUCHES SECRETOS. Por lo racional, por lo científico y por lo práctico, el MINISTERIO FOMENTO ha tenido á bien concedernos patente de invención, previo informe favorable de las más altas Corporaciones Científicas y Administrativas.

Vamos á indicar cuanto se halla en el de las ENFERMEDADES VENÉREAS: DIEZ INYECCIONES, contra las cuales van las fórmulas de las más acreditadas autoridades médicas y farmacológicas. Un frasco con pomada. Una jeringuilla de caucho. Un frasco con pomada.

En el antisifilítico y en el de catarro de la vejiga por el mismo orden, no faltando nada de lo que puede exigirse por el médico más escrupuloso.

También expendemos sueltas las inyecciones del Estuche secreto del Valle, á 2 pesetas cada una, y las cápsulas del Estuche secreto del Valle, á 4 pesetas cada una.

Precio 7,50 pesetas. De venta, Alcalá, 7, Pérez Martín y Velasco, Tetuán, 3, Martín y Durán; y Puerta del Sol 5, Madrid.—En Valladolid, Laboratorio Central, Duque de la Victoria, 16 y en todas las farmacias y droguerías.

EMULSION NAPOLIARCON

Un Progreso de la Ciencia mediante los medicamentos NAPOLIARCON
Los únicos que han merecido, en las Exposiciones Extranjeras y nacionales, Gran Premio —Gruz insigne— Medallas de Oro.

Los Confites Napoliarkon donan á las vías genito-uritarias el estado normal, evitando el uso de las peligrosísimas candelillas, quitan y calman instantáneamente el escozor y la frecuencia de orinar, los únicos que curan radicalmente las Estreches uretrales, Prostatitis, Uretritis, Cistitis, Catarrós de la vejiga, Cálculos, Incontinencia de orina, Flujos blancos de las mujeres, Blenorragia (gota militar), etc. Una caja de CONFITES NAPOLIARCON con la debida instrucción 4,50 pesetas.

El Roob depurativo Napoliarkon, inmejorable reconstituyente antisifilítico y reafectante de la sangre, cura completamente y radicalmente la SIFILIS y todas sus consecuencias: Anemia, impotencia, dolores de los huesos, Adenitis glandulares, manchas de la piel, pérdidas seminales, polluciones, espermatorea, herpesismo, albuminuria, escrófula, linfatismo, raquitismo, hinfadenoma, esterilidad, neurastenia etcetera, etc. Un frasco de Roob depurativo Napoliarkon con la debida instrucción, Pesetas 3,50.

Las Inyecciones Napoliarkon curan radicalmente los Flujos blancos, catarrós crónicos de la vejiga, blenorragia, úlceras, leucorrea, disminorrea, vaginitis, uretritis, endometritis, bulbitis, balanitis, erosión del cuello uterino, llagas, etc. Un frasco de la Inyección Napoliarkon con la debida instrucción, pesetas 3,50 en todas las mas acreditadas farmacias.—En Soria, J. Morales Orantes, Farmacia, Collado 6.

Celebridades médicas extranjeras y nacionales han reconocido los medicamentos "Napoliarkon", por el verdadero progreso de la ciencia. Para mas detalles, dirigirse al inventor A. Pizzo, calle Claris, núm. 58, Barcelona, y se obtendrá la contestación gratis y con absoluta reserva.

AVISO: Si algunos farmacéuticos ofrecieran otros productos por lo tener los renombrados Medicamentos Napoliarkon, pedirlo por carta al señor A. Pizzo, calle Claris, núm. 58, Barcelona, que lo mandará á vuelta de correo.

NO MAS ANEMIA

Y SUS TRISTES CONSECUENCIAS CON EL
Regenerador de la Sangre NAPOLIARCON
A base de Fósforo-Hierro-Quinina-Col-Coca-Estriginina, etcétera.

Medicamento superior á todos los conocidos hasta hoy

Celebridades médicas extranjeras lo recetan siempre para dar bienestar, buen color, fuerzas y vida, siendo el LIARCON el único reconstituyente de la sangre, de los huesos y del sistema nervioso.

El Napoliarkon es el último descubrimiento de la Terapéutica Moderna para curar radicalmente la clorosis, el paludismo, las polluciones, espermatorea, impotencia, cefalalgia, raquitismo, escrófulismo, dispepsia, atonía, debilidad de la parálisis, de los regamentos, decoloración de las uñas, dolores de cabeza, neurálgias faciales, palpitaciones del corazón, digestión difícil, dificultad de los trabajos intelectuales y musculares, laxitud, insomnio, delirio, alucinación, hincamiento, etc.

Un frasco de Napoliarkon con la debida instrucción, 7 pesetas, en todas las mas acreditadas farmacias.

Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, La Coruña, Lisboa, y en el Hospital de niños pobres de Barcelona para el tratamiento y curación de Tuberculosis, Anemia, Neurastenia y enfermedades consuntivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, número 7, Madrid.

Histógeno líquido 3,50 pesetas.
 Histógeno granulado 3,50 id.

Quando Quiera Vd. Píldoras, tome las de Brandreth.

Puramente Vegetales, Siempre Eficaces.

Curan el Estreñimiento Crónico.

Las Píldoras de BRANDRETH, purifican la sangre, activan la digestión y limpian el estómago y los intestinos. Estimulan el hígado y arrojan del sistema la bilis y demas secreciones viciadas. Es una medicina que regula, purifica y fortalece el sistema.

Para el Estreñimiento, Vahidos, Somnolencia, Lengua Sucia, Aliento Fétido, Dolor de Estómago, Indigestión, Dispepsia, Hál del Hígado,ictericia y dolores de cabeza que disminuyen de la impureza de la sangre, no tienen igual.

VENTA EN LAS FARMACIAS DEL MUNDO ENTERO.



HISTOGENO LLOPIS

Adoptado por el primer Dispensario Antituberculoso de Barcelona, La Coruña, Lisboa, y en el Hospital de niños pobres de Barcelona para el tratamiento y curación de Tuberculosis, Anemia, Neurastenia y enfermedades consuntivas en general. Digestivo superior á todos los conocidos. Venta en todas las buenas droguerías y farmacias. Depósito para España: Pérez, Martín, Velasco y Compañía, Alcalá, número 7, Madrid.

Histógeno líquido 3,50 pesetas.
 Histógeno granulado 3,50 id.

COMPAGNIE DE ASSURANCES GENERALES
CONTRA INCENDIOS
REASURADORA DE LA POLAR.

La mas antigua y poderosa de las francesas.

FUNDADA EN PARIS EL AÑO 1810.

Capital y Reservas: **25.530.000**

Primas recaudadas en 1906: **12.902.00**

Importe de los siniestros pasados en dicho año: **6.977.000 francos**

Esta compañía cuyas acciones de 1000 francos se cotizan en la Bolsa de París á 27 500, ha repartido en el año último un dividendo de 1.350 por acción, que equivale al 135 por 100 de bonificación.

Los Establecimientos públicos y religiosos obtendrán una rebaja en el seguro.

SUBDIRECTOR EN SORIA
Manuel Pastoriza, Conde de Gomara, número 6.

ALMACEN DE COLONIAL

Fábrica de jabones de todas clases y fábrica de LEGIA LIQUIDA para el lavado y saneamiento de la ropa en foto.

Pedro Lorente
 Estudios, 2, y Collado 27, SORIA

SUCURSAL: PLAZA DE ACENA, 15 (antes Herradores)

Depósito de jabones minerales. Premiado con Diploma de Medalla de Oro por mis jabones.

A los enfermos
 Consultar las clínicas médico-quirúrgicas del Lic.º Hernando de Cruz, tan conocido en la provincia por sus difíciles operaciones practicadas.

En Fuentepinilla todos los días en Berlanga de Duero, previo aviso los jueves.

VENTA de la casa número 12, la calle de la Aduana en esta capital para informar, en el despacho de Abastecimiento del Circulo Mercantil en la imprenta de este periódico.

Compra diaria de Arroz.

Catarrós bronquiales, Aema, Tuberculosis

Plaza de San Pedro, nº 9. Consultorio médico quirúrgico de A. Ruiz García, Almazán.

FOLLETÍN DEL NOTICIERO

de Codes; tuerce después hacia el O. por el barranco de Modojos y las lomas de la Cruz de Hierro; que se alzan entre Maranchón y Layna y dejando al S., á unos 600 metros de distancia, el santuario de Nuestra Señora del Robusto de Anguita, se encuentra á las alturas de la sierra Mimistra. En ellas cambia nuevamente de rumbo al N. O., siguiendo á continuación por la loma del páramo de Ventosa y el carrascal de Torrecilla hasta la cuesta del Cuervo.

Desde este punto fijan su alineación, casi constante hacia el O., aun cuando con algunas ondulaciones, los altos de Paredes, la sierra de Orreplazo, la muela de Somolinos, y por último la sierra Perla, cuya cumbre recorre hasta el alto de Valdejuan, frente al pueblo de Pedro. La longitud de esta línea no excede de 150 kilómetros. Confrontan las provincias de Soria y Segovia á lo largo de una línea de 72 kilómetros de desarrollo, dirigida próximamente de S. E. á N. O., que partiendo del mencionado cerro de Valdejuan sigue todavía la cumbre de sierra Perla hasta su terminación en el pico de Grado, y después la serie de lomas y alturas que dividen las aguas vertientes á los ríos Pedro y Ayllón, llegando á encontrar el arroyo de la Nava dos kilómetros á Poniente del pueblo de Castillejo de Robledo. El linderó de las provincias de Burgos y Soria parte del arroyo de la Nava con dirección al N. O. hasta encontrar el puente de la Vid, sigue después, aguas arriba, el curso del Duero hasta el término de Langa, donde se desvia para recobrar su dirección primitiva y subir por la vertiente derecha del mismo río, pasando 2 kilómetros á Poniente de Boigás. Cruza el

FOLLETÍN DEL «NOTICIERO»

río Vildé entre Brazacorta y Alcoba de la Torre, y va á tocar el cerro de las Canteras de Espejón; allí tuerce hacia el E. por el Picón de Navas y la sierra de Costalago hasta el cerro denominado Corrón de San Leonardo, volviendo nuevamente hacia el N. á buscar la sierra de Umbría, por cuyas cimas llega al pico de Urbión.

Extensión y población.

La superficie de la provincia es de 10.318 kilómetros² (9.935 según Pallares), con población de 151.530 (1887); ó sea 15 habitantes por km. Por densidad de población figura, pues, Soria entre las últimas provincias de España, solo tienen menor igual densidad Albacete, Ciudad Real y Cuenca.

Según los datos del movimiento de la población de España en el septenio de 1886-92, publicados en 1895 por el Instituto Geográfico y Estadístico, hubo en dicho septenio un promedio anual de 5.821 nacimientos en esta provincia, ó sea 3,84 por 100 habitantes. Los matrimonios fueron 1.213 al año, ó sea 0,80 por cada 100 habitantes. Las defunciones 5.144, ó sea 3,39 por 100. Según datos del quinquenio 1878-82, los nacidos ilegítimos en todas las provincias son el 1,20 por 100. Soria la provincia de España en que menos ilegítimos nacen.

FOLLETÍN DEL «NOTICIERO»

que otros mozos los preparan de los ardiés y ataques las huidas y emboscadas que sus padres les enseñan y en la guerra les aguardan. Mozos después y formados á los suyos acompañan y en las ridas monterías de feroces alimañas prueban su temple los jóvenes y toman gusto á las armas. Para aumentar su afición entonces nada les falta; pues ya en yeguas voladoras que fino aguijón disparan ó en continuos ejercicios donde los miembros dilatan, corren, luchan, se embravecen y en bético ardor se inflaman. La grey regida con leyes bien entendidas y sabias su vida ve deslizarse sin ambiciones menguadas reflejando en sus costumbres la libertad de sus almas. A su comercio entregados cuando en paz dulce se hallan ni sus hábitos olvidan ni en la molicie descansan. Que custodiar sus ganados y hacer trueques con sus lanas no tienen por necesario y tanta atención les llama como el helicoso estudio á que también se consagran.